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NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE ÖFFENTLICHE
SITZUNG DES MARKTGEMEINDERATES

ANWESENHEITSLISTE

1. Bürgermeister

Mitglieder des Marktgemeinderates

Schriftführer

Abwesende und entschuldigte Personen:

Mitglieder des Marktgemeinderates

Sitzungsdatum: Donnerstag, 19.10.2023
Beginn: 19:15 Uhr
Ende 20:00 Uhr
Ort: im Sitzungssaal des Rathauses

Weidner, Bernhard

Beck, Uwe
Brustmann, Max-Ferdinand
Frötschner, Christine
Härtl, Thomas
Kaiser, Andreas
Kordmann, Thomas
Krückel, Bernhard
Schmid, Harald
Schömig, André
Schömig, Sebastian
Wagenbrenner, Dieter
Walter, Wolfgang, Dr.
Wiesner, Dirk
Zauter, Franziska

Göbet, Marco

Bötsch, Bettina
Losert, Burkard
May-Page, Margarete
Michel, Armin
Reith, Christian
Weippert, Elke
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TAGESORDNUNG

Öffentliche Sitzung

1 Genehmigung der Niederschrift aus der letzten Sitzung vom 21.09.2023

2 Beschlussfassung 1. Nachtragshaushaltssatzung 2023 2023/199

3 Erlass der Beitrags- und Gebührensatzung der Wasserversorgung sowie die
Beitragssatzung für die Verbesserung und Erneuerung der Wasserversorgung

2023/202

3.1 Beitrags- und Gebührensatzung zur Wasserabgabensatzung des Marktes
Rimpar (BGS/WAS)

3.2 Beitragssatzung für die Verbesserung und Erneuerung der
Wasserversorgungseinrichtung des Marktes Rimpar (BS-VW/EW)
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1. Bürgermeister Bernhard Weidner eröffnet um 19:15 Uhr die öffentliche Sitzung des
Marktgemeinderates, begrüßt alle Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Ladung und
Beschlussfähigkeit des Marktgemeinderates fest.

ÖFFENTLICHE SITZUNG

Der öffentliche Teil des vorgenannten Sitzungsprotokolls lag noch nicht vor.

Beschluss:
Die Angelegenheit wird zurückgestellt.

Zurückgestellt

In der Sondersitzung vom 29.09.2023 wurde durch den Marktgemeinderat Rimpar die 1.
Nachtragshaushaltssatzung 2023 einstimmig beschlossen.

Nachdem die Ladungsfrist nicht eingehalte wurde, wird auf Empfehlung der Kommunalaufsicht
die Beschlussfassung erneut erfolgen.

Der Sachverhalt ist bekannt und konnte durch das Protokoll der letzten Sitzung erneut in
Erinnerung gerufen werden.

Ergänzend wird hierzu mitgeteilt, dass der erste Bürgermeister die entsprechende
haushaltswirtschaftliche Sperre mittlerweile ausgesprochen hat.

Beschluss:

Der Marktgemeinderat stimmt der 1. Nachtragshaushaltssatzung für das Haushaltsjahr
2023 zu. Die 1. Nachtragshaushaltssatzung tritt mit dem 1. Januar 2023 in Kraft.

Beschlossen Ja 15 Nein 0

Seitens des Marktgemeinderates wurde der Beschluss gefasst, dass die Kosten für die
Neuordnung der Wasserversorgung Gramschatz auf alle Grundstückseigentümer von Rimpar,
Maidbronn und Gramschatz umgelegt werden sollen. Dies geschieht mittels
Verbesserungsbeitragsbescheiden. Zur Unterstützung der Verwaltung wurde die
Kommunalberatung Schulte & Röder aus Veitshöchheim mit der Rechtsberatung und der
Erstellung der Bescheide beauftragt.

1
Genehmigung der Niederschrift aus der letzten Sitzung vom
21.09.2023

2 Beschlussfassung 1. Nachtragshaushaltssatzung 2023

3
Erlass der Beitrags- und Gebührensatzung der Wasserversorgung
sowie die Beitragssatzung für die Verbesserung und Erneuerung
der Wasserversorgung
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Seitens des Marktgemeinderates wurde nach ausführlicher Diskussion die Auffassung vertreten,
dass auch maximal die berechneten Kosten in Höhe von 3.082.300 Euro durch
Verbesserungsbeiträge erhoben werden. Sollten sich im Rahmen des weiteren Baufortschrittts
Kostensteigerungen ergeben, sind diese über die Wassergebühren zu erheben (Abrechnung
Wassergeld). Der umlagefähige Aufwand wird auf maximal 3.082.300 Euro gedeckelt.

Durch den Marktgemeinderates wurde festgelegt, dass 70 % der Kosten durch
Vorausleistungsbescheide erhoben werden. Die zweite Rate wird mit dem endgültigen Bescheid
in Höhe von 30 % fällig.

Nachdem die Maßnahme nun Schlussgerechnet wurde, kann die zweite Rate in Höhe von 30 %
nun abgerechnet werden.

Hierfür müssen die Beitrags- und Gebührensatzung, sowie die Beitragssatzung zur
Verbesserung und Erneuerung der Wasserversorgungseinrichtung neu beschlossen werden.

Aufgrund der Globalberechnung ergibt sich ein Beitragssatz von 0,40 Euro netto pro m²
Grundstücksfläche und 2,56 Euro netto pro m² Geschossfläche.

Beschluss:
Der Marktgemeinderat stimmt der Beitrags- und Gebührensatzung der
Wasserversorgungseinrichtung sowie der Beitragssatzung für die Verbesserung und
Erneuerung der Wasserversorgung, wie vorgelegt, zu. Die beiden Satzungen sind der
Niederschrift als Anlage beigefügt und Bestandteil dieser Niederschrift.

Beschlossen Ja 15 Nein 0

Beschlossen Ja 15 Nein 0

1. Bürgermeister Bernhard Weidner schließt um 20:00 Uhr die öffentliche Sitzung des
Marktgemeinderates.

3.1
Beitrags- und Gebührensatzung zur Wasserabgabensatzung des
Marktes Rimpar (BGS/WAS)

3.2
Beitragssatzung für die Verbesserung und Erneuerung der
Wasserversorgungseinrichtung des Marktes Rimpar (BS-VW/EW)

Vorsitz Schriftführung

Bernhard Weidner Alexander Fuchs Marco Göbet
Mona Oßwald

1. Bürgermeister Geschäftsleiter


